A feladat nem kozli, hogy az autok kozotti tavolsdgot melyik idépontban kell meghatarozni, ezért vizsgaljuk a
mozgas teljes id6tartamat! ElGszor azt nézziik, hogy az egyik auté hogyan mozog.

A vizszintes szakaszokon a gépkocsit csak a kozegellenallasi erd fékezi. Az idGegység alatt végzett munka P = Fuy,
ahol v; a sebesség, F' = av% a kozeg-ellenallasi ers, P pedig a motor teljesitménye. Az adatokat behelyettesitve kapjuk,
hogy v1 = 20,5 m/s. Az dbran folyamatos vonallal rajzolt ut—id6 Gsszefliggésen az allandé sebességii mozgast egyenes
szakasz jellemzi.
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Az emelkedSkon a motor teljesitménye a kocsi helyzeti energiajat is noveli, tehat
P = av3 + mgsina - vy,

ahol « a lejt6 hajlasszoge. A harmadfokd egyenlet grafikusan vagy probalgatédssal oldhatoé meg, és végeredményben a
sebesség az els6 emelked6n vo = 5,9 m/s. Hasonlé modon kapjuk, hogy a masodik emelkeddn a sebesség vs = 13,2 m/s.
A fels6 vizszintes szakaszon a sebesség vy = vy.

A szamitott sebességeket az aut6 akkor éri el, ha mar hosszabb ideje halad ugyanazon a szakaszon, mert kezdetben
az energiamérleget a mozgasi energia valtozasa is befolyésolja. Az &tmenet részleteit nem tudjuk kiszamitani, de
valészini, hogy az atmenet idStartama az at teljes idejéhez képest nagyon kicsi.

Az egyik autoé teljes ut-id6 diagramjat tehat négy egyenes szakasszal kozelithetjiik (1. az abréat). A masik auto
mozgasa minden részletében azonos ezzel és az egyes sebességtartomanyok kozotti &tmenet az Gtnak ugyanazon a
szakaszan kovetkezik be, ezért a megfelels ut-id6 diagramot az abran vizszintes eltolassal kapjuk. Az eltolast ugy kell
elvégezni, hogy a feladat kikotése szerint a felsé vizszintes szakaszon a kocsik kozotti tavolsag Axy = 100 m legyen.
(Az abran szaggatott vonallal jelzett esetben Az, értékét nagyobbra valasztottuk.)
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Az abrarél lathato, hogy az egyes szakaszokon a kocsik k6zotti tavolsag sebességiik aranyaban valtozik, tehat
példaul
AJJQ - A!E4

V2 V4
A sebességek ismeretében a tavolsagok meghatarozhatok, és azt kapjuk, hogy az alsé vizszintes szakaszon Az = 100 m,
az elsé emelkedén Aze = 29 m, a mésodik vizszintes emelkeddn pedig Axsz = 65 m volt. Az abrarol az is lathato, hogy
az autok kozotti tavolsag ezeket az allandoé értékeket egy rovid,

100 m

t=——/—~
20,5 m/s

id6 alatt veszi fel. Ennek az atmenetnek a részleteit befolyasolja az egyes autok mozgasainak leirdsaban végzett
kozelitésiink is.
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